ЗАВИСНОСТ  КОЛИЧНИКА  ОД  ДЕЉЕНИКА  И  ДЕЛИОЦА

 (1) Стефан има 16 сличица и жели да их подели четворици својих другова са којима се игра у парку, тако да сваки добије једнак број. По колико сличица ће добити сваки од њих?
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 Стефан :

 Сваки од четворице другова ће добити:             [image: image17.jpg]
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                        16 : 4 = 4
(2) Када би  Стефан имао  2 пута мање сличица , по колико сличица би могао да поклони свакоме од четворице другова ?
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Стефан :   
Сваки од четворице другова би добио:                    [image: image29.jpg]
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                  ( 16: 2 ): 4 =  8 : 4 = 2
Дељеник смо умањили 2 пута, па се и количник умањио 2 пута.

	Колико пута се умањи  дељеник , толико пута се умањи и количник.    


                                                      а : б = 20            ( а: 2 ) : б = 20 : 2 = 10
(3)  Када би  Стефан имао 2 пута више сличица, по колико би сличица могао да поклони сваком од четворице другова?  
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Стефан:  
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Сваки од четворице другова би добио:   (16 ∙ 2 ) : 4 = 32 : 4 = 8    
Дељеник смо повећали 2 пута, па се и количник повећао 2 пута.
	Колико пута се увећа  дељеник ,  толико пута се увећа и количник.    


                                                    а : б = 20            ( а ∙  2 ) : б = 20 ∙ 2 = 40
(4) Подсетимо се да Стефан има 16 сличица које жели да подели четворици другова из парка. Ако би у парк дошло 2 пута више дечака, по колико би сада могао да добије сваки од њих ?
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Стефан :                                                                    
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Сваки од осморице дечака:             16 :  ( 4  ∙ 2 ) = 16 : 8 = 2
Делилац смо повећали 2 пута , a количник се умањио 2 пута:
	Колико пута се увећа  делилац , толико пута се умањи  количник.    


                                                      а : б = 20             а :  (б ∙  2 )  = 20 : 2 = 10
(5)  Стефан и даље има 16 сличица и планира да их подели четворици другова из парка. Ако би у парк дошло 2 пута мање дечака, колико би добио сваки од њих?

Стефан:                   [image: image89.jpg]
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Два дечака би добила:  [image: image105.jpg]
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                                       16 :  ( 4  : 2 ) = 16 : 2 = 8

Делилац смо умањили 2 пута , а количник се повећао 2 пута:
	Колико пута се умањи  делилац , толико пута се увећа  количник.    


                                                        а : б = 20             а :  (б :  2 )  = 20  ∙ 2 = 40

(6) Ако би  Стефан имао 2 пута више сличица и ако би  у парк, уместо четири, дошло 2 пута више дечака, по колико би добио сваки од њих ?
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Стефан:
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Сваки од осморице дечака:
16 :  ( 4  ∙ 2 ) = 16 : 8 = 2
                                                                  (16 ∙  2) ∙  ( 4  ∙ 2 ) = 32 : 8 = 4

Када смо и дељеник и делилац  увећали 2 пута,   количник је остао исти.

	Ако и дељеник и делилац помножимо истим бројем , количник се не мења.  


                                                  а : б = 20             ( а ∙ 2 ) :  (б ∙  2 )  = 20 ∙ 2 : 2= 20

(7) Ако би Стефан имао 2 пута мање сличица и ако би у парк, уместо четири, дошло два пута мање дечака, по колико би сада могао да добије сваки од њих?
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Стефан : 
Два дечака би добила:              [image: image157.jpg]
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                (16 : 2 ) :  ( 4  : 2 ) = 8 : 2 = 4

	Ако дељеник и делилац поделимо истим бројем , количник се не мења.  


                                                  а : б = 20             ( а : 2 ) :  (б :  2 )  = 20 : 2 ∙  2= 20

Задаци:

1. Израчунај количник бројева 120 и 4 , а затим:
    а) Дељеник смањи 2 пута. ( Израчунај и провери како се променио количник)
    б) Дељеник повећај 4 пута. (Израчунај и провери како се променио количник)
    в) Делилац смањи 4 пута.   ( Израчунај и провери  како се променио количник)
    д) Дељеник и делилац повећај 5 пута.   ( Израчунај и провери  количник)
2. Ако је а : б= 100  ,  израчунај:  
            ♦  а : ( б ∙2);                ♦  (а : 10) ∙б;            ♦  ( а : 5 )  ∙ ( б ∙  5 );          ♦  ( а ∙  3 )  ∙ ( б :  3 );   

3. Израчунај на лакши начин: 150 : 25 = (150 ∙ 4 ) : (25 ∙4 ) =______ : _______ = _______

                                                   125 : 5 =  (125 ∙2 ) : ( __∙ __ ) = _____ ∙ _______ = _______

